
DISCURSUL D-LUI JNSPEClOR GENERAL l'ERUŞEANU 

f/)omnilor, 

Inainte de a ne despărţi de aceste remăşiţe pământesci, permiteţi-mi, în numele 

corpului de Ingineri, a arăta în câte-va cuvinte întreaga activitate technică a ingine

rului George Duca. 

Născut în anul I 84 7, fu de copil trimes în Franţa spre a'şi face instrucţia. După 

ce a terminat liceul Louis le Grand, fu admis în 1 866 ca elev la şcoala centrală de Arte 

şi Meserii, de unde în I 869 eşi cu dipl01na de Inginer al acelei şcoli. 

Intors în ţară, fu îndată ală.turat la controlul căilor ferate în construcţie, lucrări 

ce serveau de şcoală tineretului instruit din acea epocă. Această ocupaţiune, puţin 

lucrătoare, nu convenea unu) temperament avid de o muncă mai prodl.lctivă şi care 

să corespundă mai bine pornirilor sale suftetesci şi ast-fel părăsi serviciul. După un 

interval de scurtă durată în care 'şi aplică toată activitatea la lucrări particulare, George 

Duca înţelese că timpul nu era încă sosit pentru ţara noastră, ca omul de artă să 

găsească un câmp rodnic şi cu o resplată suficientă în domeniul lucrărilor particulare 

şi părăsi această stare nesigură de ocupaţiuni, pentru a se reîntoarce iar la lucrările publice. 

La I 87 5 găsim pe Inginerul Duca ca şef de secţie la linia Ploesci-Predeal, 

de astă-dată însă rolul Inginerului de control, era cu mult mai important ; controlul 

avea sarcina de a studia projectele de executare de concurenţa cu concensionarul, a 

propune modificări şi a introduce îmbunătăţiri în folosul lucrărilor, funcţie ce a păstrat 

până la resiliarea concesiunei Crawley. 

Cu reluarea lucrărilor de către inginerul francez Guilloux, George Duca deveni 

colaboratorul intim al noului întreprinQ.etor. In această. calitate a desvoltat multă energie, 

multă pricepere, şi pot Q.ice că graţie presenţei lui în această întreprindere, lucrările au 

putut lua un sfârşit mulţumitor. 

După terminarea lucrărilor căi ferate Plasei Predeal, George Duca fu chemat 

ca membru în Consiliul de Administraţie al căilor ferate, unde experienlB technică ,i 
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administrativă la linia Ploesci-Predeal şi la alte lucrări, îl indica în mod natural. De o 

dată cu această insărcinare George Duca avu şi pe acea de profesor şi Director al 

şcoalei de Poduri şi şosele. In această calitate fu însărcinat de Ion Brătianu cu execu

tarea construcţiei şcoalei de Poduri şi Şosele, precum şi cu organisarea înveţămîntului 

acelei şcoli. 

Cunoascem cu totii resultatul acestei delicate însărcinări. Constructia este una 
' ' 

din podoabele capitalei, edificiul bine chibzuit din punctul de vedere al studiilor ş1 a 

celor-alte trebuinţe technice, iar roadele organisărei sale sunt acea pleiadă de Ingineri, 

ce se sporesc pe fie-care an şi pe serviciul cărora ţara se poate rezema cu siguranţă, 

în toate lucrările ce ar dori să facă. 

George Duca fu primul Director al acestei şcoli ast-fel organisată. 

Las altora datoria să reaminteze înrăurirea folositoare ce a avut presenţa sa 

în capul căilor ferate ca Director, asupra desvoltărei progresive a acestei instituţiuni,-şi 

cum putea fi alt-fel? căci este cunoscut că mai presus de Inginer distins, George Duca 

era un administrator integru şi preve<;letor. Duca a fost mult timp preşedintele Societăţei 

Politechnice, în care calitate a adus eminente servicii acestei instituţiuni. A pregătit 

calea pentru recunoascerea ei ca persoană morală şi a contribuit din toate puterile sale 

a întări l egătura de camaraderie între membrii ei. Pe lângă aceste calităţi George 

Duca avea cuventul lesnicios convingător şi plin de atracţiune; neuitate vor remâne, pentru 

camara<;lii noştrii, glumele sale spirituale la banchetele anuale ale societăţii. 

Cea din urmă însărcinare care a avut-o a fost Director al construcţiei portulu! 

Constanţa. Boala de care era minat nu ia permis a termina această importantă lucrare, a 

murit în soldat devotat la postul seu, plin de credinţă în reuşita sarcinei ce i se încredinţase. 

Acestea sunt în scurt enumerarea principalelor lucrări încredinţate eminentului 

bărbat care dispare dintre noi, lăsând în urmă regretele unanime ale tuturor cari l'au 

cunoscut. 

Neuitată să'i fie amintirea. 
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